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ЮВІЛЕЇЕЕ 

УУ
ДО 70-річчя ЧЛЕНА-КОРЕСПОНДЕНТА 
НАН УКРАЇНИ М.І. ЗВЄРЯКОВА 
І 50-річчя ЙОГО НАУКОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

4 січня 2022 р. свій 70-річний ювілей відзначає ви-
датний вчений, організатор вищої освіти України, 
заслужений діяч науки і техніки України, член-
кореспондент НАН України, академік Академії наук 
вищої школи України, доктор економічних наук, 
професор, завідувач кафедри загальної економічної 
теорії та економічної політики Одеського націо-
нального економічного університету, ректор Одесь-
кого національного економічного університету з 
2000 по 2021 р. Михайло Іванович Звєряков.

Народився ювіляр у 1952 р. в с. Софіївка Микола-
ївського району Одеської області. Вищу освіту здобув у 

Одеському інституті народного господарства у 1975 р., 1980-го захистив кандидат-
ську дисертацію, з 1992-го — докторант Одеського державного економічного універ-
ситету. Свою наукову роботу він продовжив в університеті м. Кельна (ФРН) від фон-
ду А. Гумбольдта і в 1996 р. захистив докторську дисертацію, наступного року став 
професором кафедри загальної економічної теорії, а у 2000-му його було обрано рек-
тором рідного ВНЗ — Одеського державного економічного університету. На цій по-
саді Михайло Іванович пропрацював 21 рік, зробивши інститут народного госпо-
дарства справжнім університетом, широко відомим як в Україні, так і за її межами. 

Наукові інтереси М.І. Звєрякова сконцентровано на дослідженні соціаль-
но-економічних проблем сучасної економіки, перехідних форм, макроеконо-
мічних пропорцій, грошово-кредитних відносин, проблем банківської сфери. 
Ювіляр є автором понад 210 наукових і методичних праць, у тому числі індек-
сованих у SCOPUS і Web of Science. Під його особистим керівництвом викона-
но вісім фундаментальних НДР на замовлення Міністерства освіти і науки 
України, науково-теоретичні та методичні висновки яких покладено в розроб-
лену ним Концепцію розвитку економіки України з урахуванням її історичних 
традицій і конкурентних переваг. Під науковим керівництвом М.І. Звєрякова 
захищено 11 докторських і дев’ять кандидатських дисертацій. 

З 2004 р. Михайло Іванович очолює і розвиває Одеську школу економіч-
ної теорії, яку було створено як школу політекономів у 1960-х роках. Ще буду-
чи студентом Одеського інституту народного господарства, він відвідував 
лекції відомого вітчизняного вченого Анатолія Карповича Покритана, які 
вразили його логікою, фундаментальністю, постановками актуальних питань. 
Відтоді він вирішив стати політекономом, і це рішення було доленосним. Усі 
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До 70-річчя члена-кореспондента НАН України М.І. Звєрякова і 50-річчя його наукової діяльності

роки свого відданого служіння науці Михайло Іванович Звєряков продовжує 
і розвиває напрацювання свого вчителя А.К. Покритана. Він є засновником і 
організатором міжнародної науково-практичної конференції «Покританів-
ські читання», які проводяться щороку протягом 17 років. 

М.І. Звєряков є головним редактором фахового збірника наукових праць 
ОНЕУ «Вісник соціально-економічних досліджень», членом редколегій наукового 
вісника Одеського національного економічного університету, всеукраїнського що-
місячного журналу «Економіка України», наукового журналу «Економіка і прогно-
зування», міжвідомчого науково-теоретичного журналу «Економічна теорія».

Ставши ректором, Михайло Іванович стикнувся з проблемою підви-
щення наукового рівня викладацького колективу, в якому менше 50% викла-
дачів мали науковий ступінь. Тому протягом усіх років свого ректорства він 
докладав багато зусиль щодо якісної підготовки наукових кадрів вищої ква-
ліфікації через аспірантуру і докторантуру. Як результат, сьогодні понад 80% 
викладачів університету мають науковий ступінь. М.І. Звєряков є головою 
Спеціалізованої вченої ради з правом прийняття до розгляду та проведення 
захистів дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора і кандидата еко-
номічних наук. Як організатор вищої освіти Михайло Іванович упроваджує 
наукові засади організації праці колективу та студентської молоді, застосо-
вує в роботі нові, передові системи підготовки фахівців. 

На всіх посадах М.І. Звєряков бездоганно виконував свої службові обо-
в’яз ки. Як ректор одного з провідних економічних ВНЗ України він зробив 
вагомий внесок у розвиток сучасної вищої економічної освіти, впровадження 
конкурентоспроможних технологій у навчальний процес, підготовку студент-
ської молоді, викладачів та наукових співробітників університету. Головним 
напрямом діяльності університету професор М.І. Звєряков визначив розви-
ток науки і забезпечення високоефективної наукової діяльності трудового ко-
лективу з виконання фундаментальних і прикладних досліджень із сучасних 
проблем економіки, а найголовніше — створив атмосферу наукового пошуку, 
відродив традиції міжкафедральних наукових дискусій, принципового обго-
ворення складних проблем економічного розвитку держави.

Ювіляр бере участь у міжнародних наукових проєктах, йому присвоєне 
звання Почесного доктора Стопанської академії «Д.А. Ценов» (Болгарія, 2010). За 
багаторічну наукову, викладацьку та організаційну роботу Михайло Іванович 
Звєряков має нагороди і почесні звання: Почесну відзнаку Одеської обласної ад-
міністрації (2002); Подяку МОН України (2004); Нагороду Ярослава Мудрого 
(2005); медаль Державної податкової адміністрації «За честь і службу» (2006); За-
служений діяч науки і техніки України (2006); Відзнаку одеського міського голо-
ви «За заслуги перед містом» (2011); Почесну грамоту Кабінету Міністрів Украї-
ни (2011); Почесну відзнаку одеського міського голови «Трудова слава» (2016); 
Почесну грамоту голови одеської обласної державної адміністрації (2021).

Нині М .І. Звєряков очолює кафедру загальної економічної теорії та економіч-
ної політики ОНЕУ, і на цій посаді він оперативно реагує на виклики часу, заряджає 
своєю енергією, надихає на нові звершення. З нагоди ювілею всі його друзі, колеги, 
учні бажають Михайлу Івановичу Звєрякову міцного здоров’я, наукового натхнен-
ня, устремлінь у досягненні цілей, довгих років служіння українській науці.

Редакційна колегія журналу «Економіка України»


